

石林县 办好“农民业校”实现增收致富

今年以来，石林县高度重视“农民业校”教育培训工作，围绕增收致富的基本目标，致力于办好做强“农民业校”。近期，石林县坚持需求导向，深入基层一线开展调研，全面掌握务农人口、集体经济、产业布局、收入水平、教学场地等方面具体情况，为制订培训方案提供参考。通过调研，石林县以云南省农业广播电视学校石林分校为中心，依托7个乡镇（街道）党校，成立了“农民业校”分校。此外，在96个村（社区）



设立“农民业校”培训站，按需灵活开设“农民业校”流动教学点，建设“总、分、支、点”四级联动的教学阵地，整合有效资源，提升培训效果。

据介绍，“农民业校”的课程设置和教学培训坚持政治引领、需求导向、分类施教、注重实效的原则，紧扣石林县打造国际知名旅游目的地、建设现代特色农业基地的发展目标，合理安排学习内容，真正做到群众“缺什么学什么，需什么教什么”。“农民业校”还将结合实际，以专题形式开设村干部素质提升、现代特色农业、劳动力转移、农村电子商务、乡村文化旅游等实用课程。分层级制订教育培训计划，分类别开发教育教学课件和教材，采取“小班制”与“大课堂”相结合的方式开展教育教学。

龙彦 冯延钦
来源：云南网

绿春县 电商培训助力乡村振兴

为让农产品流通顺畅、销售渠道更加多样，绿春县最近举办了2021年“青创10万+”电商直播技能培训，50名本地优秀创业青年参加了培训。培训采取理论结合实操的方式，针对加强信息采集、服务模式、经营管理以及网络应用基础方面，围绕农副产品直播和短视频拍摄制作、网店开设与宣传、直播带货技巧等内容展开培训。

此次培训，旨在培养一批能熟练利用电商直播技术手段的基层技能人才，打造本地化电商专业人才队伍。同时，鼓励包括微商在内的电商从业

者加速创业，推动农副产品上行，帮助企业实现电商升级，培养一批本地农村电商致富先锋团队，为乡村振兴注入新动力，助力群众增收致富。

培训中，学员积极互动、相互交流，理论与实践能力均得到较大提升，为打造绿春县网红矩阵增添了新能量。下一步，绿春县将大力培养农村电商人才和从业队伍，解决农副产品销售难、价格低等问题，推动电子商务在基层高质量发展，助力乡村振兴。

李猛 齐恒辉
来源：云南网